Région de Rabat Salé Kénitra
2018(Session Normale)

Exercicel : 5points (2pt +1pt +2pt)
1) Résoudre dans R I'équation suivante : 2x°—x -1=0
2) Résoudre dans R linéquation suivante : 2x>—x —-1<0
; . . 2 |X-y=1
3) a) Résoudre le systéme suivant dans R* :
X+2y =7

Exercice2 : 1point
Dans une classe de 40 éleves il Ya 16 filles.
Donner le pourcentage des gargons dans cette classe

Exercice3 : 4points (1pt +1pt +1pt+1pt)
Soit (U, ). une suite arithmétique de raison I' tel que u, =6 et U,, =46

1) Vérifier que la raison I de cette suite est: r =2
2) Ecrire U, en fonction de n

3) Montrer que 2018 est un terme de cette suite
4) Calculer la somme suivante : S =U, +U, +--+U, g

Exercice4 : 8points (0.5pt +1.5pt +1.5pt+1pt +1pt+1pt +1.5pt)
Soit f la fonction définie par : f (x)zx—_3
X +1
1)Déterminer D;
- i i lim f (x) et lim f (x
2) a) Calculer: lim f (x) et limf (x) et Jim (x) m (x)
b) Donner une interprétation géométrique de ces limites
4) a) Montrer que : VX €D, ; f ’(x):( 4 v et Etudier le signe de f '(x ) VX € D;
X +1
b) En déduire le tableau de variations de f
5)a) Calculer : f (1) et f (3) et f (-2)et f (-5)

b) Tracer la courbe (Cy).

Exercice5 : 5points (1pt +0.5pt +0.5pt)
1)Calculer : C; et C;

2) Un bouquet de fleurs se compose de 2 roses blanches, 4 roses rouges et 3 roses jaunes
Nous choisissons au hasard 2 roses simultanément du bouquet de fleurs

a) Montrer que le nombre de choix possibles est 36

b) Combien y a-t-il de possibilités contenant deux fleurs de mémes couleurs
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Solution :
Exercicel: 1) Calculons le discriminant de I'équation 2x°—-x -1=0 :a=2,b=-1etc=-1
Donc: A=b?-4ac=(-1)2-4x2x (-1) = 1+8=9
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :

Les solutions sont : x1=1+‘/§=§=f=1 et xzzl_*/gzﬂz'_zz'_l
2x2 4 4 2x2 4 4 2
1
Donc:S =4—-=;1
{ 2 }
2) 2x*—x -1<0
Les racines sont : x,=1 et x2=—%
On donc le tableau de signe suivant :
T —-oo  —1/2 1 +00
2xt—z—1 + ¢ - ¢ +
D'ou: S =}—1;1{
2
; : 2 . X=y :1(1)
3) Résolution dans R du systéme :
x+2y =7 (2)

Utilisons la méthode par combinaison linéaire :
x_y:]_ X—y=1(l)
&
X +2y =7 X =2y =7 (2)x-1
(2)+(1) x-y-x-2y=-7T+1
Equivauta: -3y =—6

Equivauta: y :g: 2 etonremplace dans: x —y =1 (1)

Equivauta: x -2=1 C’est-a-dire: x =1+2=3
Donc : S :{(3,2 )}
Exercice2 : Le pourcentage des garcons dans cette classe est :

p =" . 100%
n.

Le nombre de garcons dans cette classe est : Ng =40-16 =24

P, = 24,100 - 60%
40

Exercice3: 1) la raison r ??
Ona:Vv(np)eN2 u,=u +(n-p)r
Pour n=20 et p=0 on a :U,, =U, +(20-0)r
Donc : U,, =u, +20r

Donc : 46=6+20r<:>20r=46—6<:>20r=40<:>r:%=2

2) U, enfonctionde n ?
U, =U,+nr <u, =6+2n
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Donc:u, =6+2n VneN

3) u, = 2018 signifie 6+2n =2018
Signifie 2n =2018-6

Signifie 2n =2012

Signifie n = &212 =1006

Donc : Uy, = 2018
5) Calcul de la somme suivante : S =U, +U; +--+U,qq

(un)n Une suite arithmétique tel que son premier terme U, =6et sa raison r =2

S Uy +U, + -+l = (1006 — 0 +1) 1o laos

6+2018 _, 2022_4 —1007x1012 =1019084

S =1007

Exercice4 : 1) D; ={x e R/x +1=0}

X+1=0<x =-1
D, =R—{-1} = Joei—t[ U ]-L+0]

2) limf (x)=lim X =2 = fim X =1 et limf (x)= lim >3 = lim X =1
X —>+00 x40 X +] X0 X X —>—%0 x>0 X +]1 x>0 X
, . X -3
a) lim f (x)= lim —
X — —1F x— -1" X +1

Ona: lim x-3=-1-3=—4 et lim x +1=0

X —-1* x— -1
r |—oo —] +oo
r+1| — [:] +

lim x+1=0" et I|im x-3=-+4

x—-1" x—-1*

Donc : X|_|)r[11 f (X) =—00

X —

p) lim f (x)= lim lim x +1=0" et lim x -3=—4

X— -1 x—>-1" X +1 X— -1 x—-1"
Donc : lim f (X) = 400
X— -1

3)Interprétation géométrique des résultats :
- lim f (x)=— lim f (x) =40
a)Ona: U ( ) et ( )

X— -1
La droite (A1): X =—1 est une asymptote vertical a la courbe Cr
byona: limf (x)=1et limf (x)=1

X =+ X —>=0
La droite (A2): y =1 est une asymptote horizontal a la courbe Cr
X -3

4) Calculer : VX eR—{-1} ; f '(X):(mj

!
u
On utilise la formule : [;j = 5
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(x —3)'(x +1)—(x =3)(x +1)'

_ 1(x +1)—1x(x —3)

r00-(553) -

(x+1)2
f,(X):x+1—x+3= 4 <0
(x+1)2 (x+1)2
4
f' = 0
by f'(x) (X+1)z>

Donc : f est une fonction strictement croissante dans ]—oo;—1[ et sur ]—J; +oo[

Le tableau de variation de f est:

ro|—o0 —1 —+oo
flx) + +
+00 1
ﬂxj 1/J —m/
5)a) Calcul de : f (1) et f (3) et f (=2)et f (-5)
1-3_-2 3-3 0 X
f(l):m —1 et f(3) ﬂ—z—o et f( 2) ———5 et
-5-3 -8
)
X -4 3| -2 0 1 2
f(x) 713 3 5 3| -1| -1/3
b) la courbe (Cy).
:
5
4
| 3
o/ (1)
D
2
f 'J:(-H)
g y:‘] '
B Y (e L L R |
-1
-2
(Cf)
-3
X=-1 /
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Al 9x8 T2 , A 4x3
i C2:—9:—:—:36 C =—4=—=6
Exercice5: 1)(, o 2 et L, 9| 5
2)a) le nombre total de fleurs dans le bouquet de fleurs est : 2+4+3=9
_ _ ) Ag2 9x8 72
Donc : Le nombre de choix possibles est : cardQ=C, = RN 36

Choisir deux fleurs de mémes couleurs signifie :
Choisir 2 roses blanches ou Choisir 2 roses rouges ou Choisir 2 roses jaunes
Donc : Le nombre de possibilités contenant deux fleurs de mémes couleurs est :

C2+C2+C2=1+6+3=10 Car:CZ=letCZ=3
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